

## TISKOVÁ ZPRÁVA

[www.uud.zcu.cz](http://www.uud.zcu.cz)

### Nová budova Ústavu umění a designu Západočeské univerzity v Plzni

V areálu Západočeské univerzity v Plzni na Borských polích vyrostla nová budova Ústavu umění a designu, která je svým architektonickým řešením ve střední Evropě ojedinělá. Stavba o rozloze cca 100 x 40 m a výšce 11 m je zajímavá jedinečnou a nevídanou dispozicí ateliérů, studií a dílen, která působí jako továrna na umění. Způsob řešení budovy budoucí fakulty výtvarného umění jako průmyslové haly je velice progresivní a odpovídá nejmodernějším světovým trendům. Flexibilní dispozice umožní rychle měnit půdorys ateliérů, nebude problémem reagovat na jejich proměnlivé potřeby a v případě založení nových oborů vytvářet pro ně potřebné zázemí nebo přestavět celý prostor na galerii. Odsunutím části jižní stěny budovy vznikne jeviště vybavené základní infrastrukturou, ke kterému bude v budoucnosti přiléhat přírodní amfiteátr (úpravy pozemků kolem budovy včetně amfiteátru proběhnou v následujícím akademického roce). Studenti budou mít rovněž možnost tvořit v rámci venkovního pracoviště na východní straně budovy. K ateliérové hale přiléhá administrativní blok, jehož západní stěnu budou před přehříváním chránit panely prezentující práci jednotlivých ateliérů.

**Budova nese název po významném plzeňském rodákovi a mezinárodně uznávaném designérovi Ladislavu Sutnarovi.** Od akademického roku 2012/13 bude sloužit pěti stovkám studentů UUD a bezpochyby se stane nejen vyhledávaným centrem výuky nové generace českých umělců, ale také dalším kulturním bodem v Plzni.

**Slavnostní otevření budovy proběhne 18. 10. 2012** - připravuje ho Ústav umění a designu v těsné spolupráci se společností Plzeň 2015 v rámci projektu **EHMK 2015**. Oslavy budou probíhat po celý den. Ladislav Sutnar se stane in memoriam čestným občanem města Plzně a následně bude **za účasti jeho syna Radoslava Sutnara** odhalena pamětní plaketa na domě, kde se narodil. V galerii Ladislava Sutnara proběhne v odpoledních hodinách vernisáž jeho plakátů a den plný slavností vyvrcholí slavnostním otevřením nové budovy. Zde proběhne předání cen Ladislava Sutnara osobnostem, které se zasloužily o budování uměleckého školství, poté prostory nové budovy rozezní a rozzáří multimediální show. Součástí programu budou i hudební vystoupení, módní show, projekce, prezentace prací jednotlivých ateliérů, multimediální projekty i artistická vystoupení studentů divadelní školy z Torína apod.

*Nová budova v datech a číslech:*

- slavnostní poklepání základního kamene proběhlo 13. 12. 2010, vlastní stavba byla zahájena v lednu 2011,
- třípatrová budova má rozměry cca 100 x 40 m a výšku 11 m, celková plocha činí více než 8000 m<sup>2</sup>



- plánovaný termín předání budovy byl v prosinci 2012, stavbu se podařilo dokončit s předstihem už v červenci 2012,
- oproti rozpočtované ceně 320 mil. Kč se podařilo stavbu vysoutěžit za 205 mil. Kč a tato cena byla stavební firmou OHL ŽS dodržena

V současné době probíhá kolaudační řízení a zároveň rozsáhlé stěhování všech ateliérů i administrativního zázemí UUD do nových prostor.



Kontakt:  
PhDr. Lenka Kodýtková  
zástupkyně ředitele pro komunikaci a zahraniční vztahy  
lkody@uud.zcu.cz  
tel.: 723 089 832